

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.-Número 10.175

Segovia.-Viernes 11 de Septiembre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

## Los embajadores de varias naciones aconsejan a sus Gobiernos la ruptura de relaciones con el Gobierno de Madrid y el reconocimiento del de Burgos

Los funcionarios de Portugal prestarán juramento de fidelidad a la Constitución y deberán declararse contrarios al comunismo. El juramento tiene el mismo alcance que el prestado por los soldados. Aviones nacionales han bombardeado Toledo en los sectores que ocupan los rojos

## CARA A LA NUEVA ESPAÑA

Con este título publicamos a continuación el siguiente brillante artículo de don Ignacio Luca de Tena, que insertó el «A B C» de Sevilla el día 9, y que fué dado a conocer anteayer por Radio Castilla de Burgos.

En dicho escrito, el insigne periodista, propietario de Prensa Española, y por tanto, de los diarios «A B C» de Sevilla y de Madrid, incautado este último por la horda marxista, refleja admirablemente el origen justo del movimiento nacional de España, con argumentos tan incontrovertibles, que lo convierten en la más legítima expresión del sano sentir de nuestra patria.

He aquí el artículo de referencia: Llego a Sevilla procedente de Burgo, el corazón de Castilla, hoy capital de la verdadera y única España, donde he podido apreciar cómo desde los primeros días del movimiento salvador se ponían en pie con entusiasmo todos los elementos sanos del país, para librar a Europa del maraboto asiático en esta nueva guerra de reconquista nacional, pero de repercusiones universales. Y al llegar a Sevilla no quiero reprimir el impulso de dirigirme a los lectores de mi «A B C», del «A B C» sevillano, fundado por mi hace siete años, en memoria de mi padre, cumpliendo así una de las mayores ilusiones de su vida de luchador, dedicada a servir a España y a Sevilla desde las páginas de su periódico, hoy profanadas en Madrid por manos criminales que se han limitado a asesinar a varios redactores y a otros literatos importantes que nos honraban con su colaboración; que no se han detenido en el robo de nuestros edificios y rotativas, de nuestros almacenes de papel, del dinero de nuestras cajas y de nuestras cuentas corrientes en los bancos, sino que han llegado a profanar nuestro título registrado.

«A B C», periódico republicano de izquierdas». Es decir, lo más abyecto, el rótulo nefasto, cuya sola designación significa la ruina y la traición de España. El despojo material, por muchos millones que representa, no es nada junto al dolor que produce la profanación. El hombre que ha visto asesinados bárbaramente por las hordas rojas a sus familiares más queridos, cuando en un acceso de loco furor intenta tomarse la justicia por su mano, tiene, si no justificado, lo menos disculpa. Así, yo, que antes que aplaudir y justificar determinadas disposiciones de autoridades nacionales que, cumpliendo el deber del Talión, y en nombre de España, se han incautado de órganos periodísticos al servicio de Moscú, permitiendo que en sus máquinas se escribieran los diarios al servicio de la Patria. Con qué derecho han protestado en Madrid los periódicos de los hermanos Busquets de que con las rotativas de «El Liberal» de Sevilla se edita el periódico de la Falange, ellos que contemplado impasibles; más aún, que han incitado a los despojos de «El Debate», «Informaciones», «El Futuro» y «A B C»? El gran escritor Francisco de Cossío hablaba en estas páginas de la purificación que precisará nuestra casa mañana cuando el Ejército salvador entre en Madrid. Puede afirmarse, en cambio, que las antiguas máquinas de «El Liberal», de Sevilla, es ahora cuando están purificándose.

Hay que proclamar a la faz del mundo que el movimiento patriótico español no ha sido una sublevación militar. Los sublevados eran y son los españoles rojos. Los Gobiernos del Frente Popular son los que se han salvado de su propia legalidad, que los españoles acatábamos respetados. La nefasta Constitución de 1931 era combatida por los medios legales que ella misma establece, y fueron ellos, los Gobiernos de izquierda, quienes quebrantaron las es-

tas normas civilizadas (comunes a todos los pueblos de Europa) que contiene en sus capítulos. «Todos los españoles son iguales ante la ley.» Y mientras las hordas comunistas y anarquistas se entregaban al asesinato y al saqueo con la más escandalosa impunidad, los pacíficos ciudadanos que no comulgaban en las ideas marxistas eran atropellados brutalmente. A las Ordenes religiosas se les confiscaron sus bienes y se les negaba el derecho de enseñanza. «Ningún español será molestado por sus opiniones religiosas.» Y antes de cumplir un mes la flamante República ardían la mayoría de los conventos de Madrid, iniciándose los vejámenes religiosos y los sacrilegios. «La libertad sindical será respetada.» Y humildes obreros pertenecientes a Falange Española y a los Sindicatos católicos, o independientes, eran perseguidos como alimañas y coaccionados para que se afiliaran a las Sociedades marxistas. Durante el primer bienio y de Febrero acá, la vida de los ciudadanos dependía del capricho de cualquier cabezalla rojo. Los asesinatos se organizaban muchas veces desde el Poder y se encargaba de ejecutarlos a los propios agentes de la autoridad (Casas Viejas y Calvo Sotelo).

Contra estos atropellos a la vida y a la integridad humanas, contra «la subversión» de un Poder tiránico y contrario a todas las leyes del Derecho Natural, que no tenía de legal sino el nombre, se ha movilizó la España nacional, iniciada por su Ejército y seguida de esas valientes milicias voluntarias de Falange, tradicionalistas, Acción Popular, Renovación Española y nacionalistas. Las enumeramos teniendo en cuenta el número de milicianos de cada una que están dando su sangre por la Patria. Todas ellas rivalizan en valor y espíritu de sacrificio. Y es una pena que en diversas tendencias nacionales, cuyos afiliados están unidos en el frente de batalla por la afinidad de la misma gloriosa muerte, comienzan a mostrarse pequeñas divergencias y choques minúsculos desde la retaguardia de sus periódicos. La autoridad militar tiene razón en querer cortar de raíz todo motivo de diferencia, venga de donde viniere. Al sacrificio generoso de tantas vidas en flor debe corresponder el de todos los que trabajamos para salvar a España sin exponer directamente la existencia en los frentes. Yo, que no he sido ni seré nunca afiliado a ningún partido político—la Monarquía es un régimen, no un partido—y que, si alguna autoridad tengo, sé que no la debo a ninguna condición personal, sino al mantenimiento de un criterio inflexible frente a cuanto significaba la antipatria, a costa de grandes pérdidas materiales, de persecuciones y encarcelamientos, declaro que, sin sacrificar los ideales que es-timo más convenientes para la salvación de España, aceptaré, serviré y defenderé al nuevo Estado, en la modalidad que adopte, porque estoy seguro de que, cualquiera que ella sea, estará dentro de las normas de justicia social y civilización cristiana tradicionales en la Historia de nuestra Patria.

España salvó a Europa de la dominación musulmana; siglos después, del judaísmo; posteriormente, de la Reforma religiosa, y ahora, va a salvarla de la barbarie comunista y asiática, tan anticristiana como las otras plagas que acabo de enumerar. Queremos todos paz y trabajo; para el obrero, la justicia social a que tiene derecho; para el patrono, el respeto también a sus derechos legítimos; la cordialidad y el amor entre los españoles; que acabe para siempre esa vergüenza de la caza del hombre en las esquinas y que sea una realidad efectiva la frase hipócrita de la agonizante Constitución de 1931: que todos los españoles seamos iguales ante la ley. Dentro de esas normas, las satisfacciones que con ellas logre cada cual después de la victoria en la nueva estructuración del Estado, serán una propina que deba a todos, absolutamente a todos los que ahora están muriendo por España.

Una vez más un falangista da su sangre para salvar a un soldado

En el Hospital Militar de esta plaza se practicó anoche una transfusión de sangre al soldado Severiano Alvarez, prestándose voluntariamente como donador, el camarada falangista Emilio Iglesias.

La Falange demuestra de esta manera sencillamente su cariño al Ejército. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Un hermano de Galán gravemente herido cuando se le imponía el fojín de general

Cerezo de Abajo, 8.—En el frente de Somosierra avanzan nuestras fuerzas, venciendo la resistencia del enemigo y causándole muchas bajas. Los rojos están materialmente cercados y su situación se hace insostenible por momentos.

Ginebra, 10.—Se gestiona de la Sociedad de las Naciones la eliminación de los Soviets de este organismo internacional, dados los perjuicios de todo orden que acarrea.

Tenerife, 10.—Según noticias de la radio de Madrid, ha sido disuelto el batallón de mujeres rojas voluntarias. Causa de ello han sido las enfermedades infecciosas declaradas entre los milicianos rojos, que los inutilizan para el servicio.

Se da cuenta también de que el ministro rojo de la Guerra ha pedido a su colega de Hacienda un crédito de treinta millones para material de guerra.

Lisboa, 10.—Ayer fueron fusilados en Barcelona el comandante don José Fernández, el capitán don José Torres y el teniente don Agustín Santiago Romero, comprometidos en la sublevación.

Tenerife, 10.—Se habla de la ruptura de relaciones diplomáticas de los Gobiernos de Argentina, Brasil y Cuba con el Gobierno rojo de Madrid y asegúrase que sus representantes en España han propuesto a aquellos Gobiernos reconozcan, como legal, al de Burgos.

Sevilla, 10.—Un grupo de milicianos rojos ha asaltado la Cárcel Modelo de Madrid, apoderándose de varios presos, a los que asesinaron después.

Berlín, 11.—Radio Alemana informa que todos los funcionarios del Estado en Portugal serán obligados a prestar juramento de fidelidad a la Constitución del año 1933 y a declararse al mismo tiempo contrarios al comunismo. Este juramento será análogo al que prestan los soldados para los efectos de su responsabilidad.

Londres, 10.—Palestina ha prohibido el envío de armas con destino a España y sus colonias.

Avila, 10.—Después de haber sido tomado por las tropas nacionales el pueblo de Arenas de San Pedro, un avión rojo bombardeó aquella población. Una bomba cayó sobre una colonia de niños madrileños, matando a cuatro.

Coruña, 10.—Las fuerzas de Asturias se han dedicado durante la jornada de ayer a la reparación y perfeccionamiento de las comunicaciones y a la consolidación de los enlaces de abastecimiento. La columna del Sur ha llegado hasta el río Narcea.

Londres, 10.—San Sebastián está dominado por los nacionalistas vascos, que no permiten que los anarquistas cometan los horrores perpetrados en Irún y en otras poblaciones.

Parece que los rehenes que había en San Sebastián, en número de 600, han sido trasladados a Bilbao, a pesar de la protesta de los anarquistas, que querían ejecutarlos. Se insiste en que los nacionalistas están dispuestos a entregar la ciudad.

Bayona, 10.—Ayer fueron detenidos cuatro milicianos rojos que, en un potente automóvil «Hispano-Suiza», pasaron la frontera. Uno de ellos es redactor de «Solidaridad Obrera» y otro del diario «Claridad».

Lisboa, 11.—Tres aviones trimotores del Ejército bombardearon ayer la ciudad de Toledo en la parte dominada por los rojos. Esta noticia ha sido confirmada por Unión Radio de Madrid.

Lisboa, 10.—En Santander han sido asesinados doscientos ochenta seminaristas.

Paris, 10.—El ministerio de Negocios Extranjeros ha hecho públicos varios documentos, los cuales contienen las medidas adoptadas por el Gobierno francés para no intervenir en la guerra que se desarrolla en España. Se dice en ellos que el Gobierno de Francia prohibió el envío de material de guerra y el tránsito del mismo por el territorio nacional.

Lisboa, 10.—El Gobierno de Madrid ha despedido a los embajadores españoles en Rio de Janeiro, Berlín y Washington. Como es sabido, estos diplomáticos habían presentado con anterioridad su dimisión.

Ha sido nombrado subsecretario de Industria y Comercio de Madrid un miliciano rojo.

HABLA EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Varios embajadores han propuesto a sus Gobiernos romper toda clase de relaciones con el de Madrid

«Asesinatos nocturnos en lugares siniestros» ¿Qué contestaron los ministros a un diplomático inglés que gestionó se pusiera fin a la matanza? La muerte del conde de Trerriarías y de don Dimas Madariaga

El Gobierno de Madrid ha disuelto el batallón femenino del frente

Sevilla, 10 (11 n.).—Su charla de esta noche la comenzó el general Queipo de Llano refiriéndose a la situación de San Sebastián, una de las más lindas y cuidadas ciudades de España, hace pocos años una simple aldea de pescadores y que ha alcanzado el rango actual merced a la protección oficial que se la dispuso. El plebiscito para lograr el Estatuto fue tan ridículo como el de Cataluña, y puede asegurarse que en la provincia de Guipúzcoa no votaron ni el 11 por 100 del Censo, a pesar de lo cual los pucherazos aportaron una mayoría y las Cortes aprobaron y estuvieron a punto de concederla la autonomía.

Lo que no acierto a explicarme es lo ocurrido en San Sebastián con respecto al movimiento actual. Yo, que recorrí tres veces en poco tiempo la mayor parte de las guarniciones, noté en San Sebastián un espíritu elevado que solía poner como ejemplo. Aquel teniente coronel de Ingenieros Vallespín era un verdadero patriota. Toda su inteligencia estaba al servicio del movimiento salvador y tenía un batallón con elementos tales que parecía imposible que sufriera yo más tarde una decepción. El regimiento de Artillería del coronel Carrasco, a la sazón comandante militar de la plaza, contaba con una oficialidad brillante y decidida en favor de la sublevación. Carrasco lo

parecía igualmente. Estoy seguro que el primer impulso fué de adhesión unánime y entusiasta al movimiento. ¿Qué pasó después? Quizás lo que en Málaga, donde después de haberse apoderado la guarnición de toda la ciudad y de haber restablecido el orden, el cínico Martínez Barrio p'idió ayuda para restablecer el orden e hizo que se retirasen las tropas a sus cuarteles. Media hora más tarde Málaga estaba en poder de los rojos y la oficialidad comprometida pagaba con su vida su traición o su debilidad. Pronto hemos de saber con todo detalle si en San Sebastián ocurrió lo propio. Se ha observado en este movimiento glorioso que todos aquellos que dejaron de cumplir con su deber han sido sacrificados. Todos los que se sumaron al movimiento con decisión y fe se han salvado...

La situación creada alrededor de San Sebastián es tristísima. Será tanto mayor el castigo cuanto mayor sea la resistencia. Si San Sebastián fué tomado sin dificultad por la guarnición en los primeros momentos, ¿qué va a hacer ahora ante tanto elemento de lucha como allí se ha concentrado? No tendrá más remedio que rendirse. Sería lamentable que la bella ciudad quedase convertida en un montón de ruinas. Mola se ha negado a aceptar ninguna clase de condiciones. ¡No faltaba más! ¡Di-

facilmente podrían marcharse los bárbaros con tranquilidad! ¿Rendición condicionada? Para los ejércitos dignos que resisten hasta el último momento y a quienes pueden concederse los honores de la guerra. A esa ralea de asesinos, ¡nunca! Bien por el general Mola.

Parece que el gobernador Ortega, tras grandes discusiones con los elementos de la F. A. I., ha conseguido que éstos vayan a las avanzadas. Quizás con esto pretende ese gobernador salvar a San Sebastián del saqueo y del fuego. Los marxistas de San Sebastián esperan que Madrid les envíe una columna. ¡Ilusiones de la pobrecita canalla!

Dicen, por otra parte, que el Gobierno de Madrid, convencido de que no puede enviar socorros y de que toda resistencia será la ruina, ha dicho al gobernador que se rinda. El general Mola, en vista de que va pasando el tiempo sin que las negociaciones entabladas lleguen a su término, ha ordenado continuar el avance después de retiradas las colonias extranjeras. La artillería comenzó a actuar a las diez de la mañana sobre los objetivos que señalaba la aviación. Primero bombardeó el monte Igueldo, en donde existe una batería de artillería y en él está montada la emisora de radio que parece ha quedado inservible. Como las menti-

NOTA DE LA ALCALDIA

Los nuevos precios para la venta de carne de cordero

Se pone en conocimiento del público que a partir del día de hoy, 11 de los corrientes, los nuevos precios que regirán en los Establecimientos expendores de carnes, para la venta de la de cordero, serán los siguientes:

Chuletas, 4 pesetas kilo (sin modificación).

Pierna y paletilla, 3,20 pesetas kilo (rebaja, 0,20 pesetas en kilo).

Falda y pescuezo, 2,80 pesetas kilo (rebaja, 0,40 pesetas en kilo).

**J. USEROS** Médico de la Beneficencia provincial por oposición  
PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL  
Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia.  
Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc.  
CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO  
Plazuela de San Martín, 1, principal  
TELEFONO 186

M.C.D. 2022

CONSULTA Y CLINICA DEL DR. R. SANTOS Y TEMINO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL...

ras que se radaban por ella no la han inutilizado...

En Bilbao la situación es también muy delicada...

Lo ocurrido ha sido, señores radioyentes — explicó el general — que Largo Caballero y «La Pasiónaria»...

El flamante general Asensio sigue acando los puestos que defienden Talavera, y a causa del contraataque...

En la operación de ayer en El Espinar se cogió al enemigo varios cañones, ocho ametralladoras...

F. A. I. está muy disgustada con Largo Caballero y que ayer rompió sus relaciones con el Gobierno rojo.

Así se habla, y eso tendrá que agradecer el mundo a Adolfo Hitler. No quería dar la noticia, pero voy a hacerlo.

El flamante general Asensio sigue acando los puestos que defienden Talavera, y a causa del contraataque...

del estado en que se encuentran los marxistas españoles.

Dijo el otro día que un periódico inglés, «The Times», estaba mal informado acerca de los acontecimientos de España.

«La vida en Madrid es una continuada tragedia y se teme una matanza tan pronto avancen las tropas sobre Madrid.»

El Tribunal Supremo no ha dictado más que dos penas de muerte, las del general Fanjul y la del coronel Fernández Quintana...

Ramón de Madariaga (suponemos que ha querido decir D. Mas Madariaga) fue detenido y llevado a uno de esos lugares de ejecución.

El general López Ochoa fue sacado del hospital y asesinado en un campo próximo. Le cortaron la cabeza y la enviaron a Asturias.

represalia, un día que el coronel iba en automóvil acompañado del cirujano señor Gómez Ulla...

Ayer entró en el depósito del cementerio una mujer de cierta edad, y al ver que sólo había veinte cadáveres, dijo: «Esto no va bien.»

Ha habido pocos fusilamientos. Cuenta el responsable que un grupo de foragidos penetró en la Cárcel Modelo y organizó una terrible matanza...

He ahí lo que dice un periodista «hebreo».

Dió cuenta el general de que, según sus noticias, tres o cuatro embajadores, ante la contestación grosera del Gobierno marxista...

Y terminó dando cuenta de haber recibido importantes donativos. Unión Radio confirma el bombardeo de Retamares en Madrid.

Burgos, 10 (10 n.)—Unión Radio, después de atribuirse fantásticas victorias en el sector de Talavera...

BALNEARIO DE LEDESMA GRAN HOTEL, Reunión de todas sus formas, climatización, esportulismo, herpetismo...

Noticias posteriormente recibidas con relación a esta operación de El Espinar, confirman la misma y el éxito logrado...

La iglesia de los Calatraves, de Madrid, se ha convertido en salón de baile.

Burgos, 10 (10 n.)—Según se sabe, en Madrid la iglesia de los Calatraves, situada en la calle de Alcalá...

Escuela Elemental de Trabajo de Segovia.

Seguendo la costumbre establecida en esta Escuela Elemental de Trabajo, las prácticas en los talleres de la misma darán comienzo...

Asimismo se pone en conocimiento de los alumnos suspensos o no presentados en Junio último que, los exámenes extraordinarios del presente mes, darán comienzo el 16 del mismo...

Emisora Radio Segovia. Relación de personas cuyos familiares se encuentran bien en Madrid y desean noticias...

San Cristóbal de la Vega: Dolores Rogero Sánchez. Santa María de Nieva: Manuel Pardo; Luciana Encinas.

El Ferrol.—El vicealmirante jefe de esta base naval don Indalecio Núñez Quijano, ha recibido del general Franco la siguiente carta:

El general Franco asegura que no tardaremos en ser dueños del Estrecho.

«General jefe del Ejército de África y Sur de España. Cáceres, 29 de Agosto de 1936.—Excelentísimo señor don Indalecio Núñez.

«Mi querido almirante y amigo: Mucho me agradezco tu saludo y el de todo el personal de esa base naval, que devuelvo muy afectuosamente, haciéndole presente a todos mi satisfacción por el gran espíritu que demuestran...

No olvidó el heroico sacrificio de los jefes y oficiales, clases y marineros que derramaron su sangre en ese Arsenal, y el de las fuerzas que lucharon por sofocar el movimiento comunista de los barcos que abandonaron su puerto...

«Te envía un cariñoso saludo a tu antiguo amigo y compañero, que te quiere, Francisco Franco.»

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO. Capital autorizado 100.000.000 ptas. Capital desembolsado 51.355.500 ptas. RESERVAS 70.592.954 ptas.

En la operación de ayer en El Espinar se cogió al enemigo varios cañones, ocho ametralladoras y tuvo sesenta y nueve muertos

Detalles de la derrota del capitán Vayo en Mallorca. Se verifica la unión de las tres columnas del Sur

COMUNICADOS OFICIALES. Situación general a las 21 horas del día 10 de Septiembre.—No hay que señalar ninguna variación en el conjunto de este Ejército.

Han continuado las distintas columnas durante el día de hoy actuando en sus respectivos sectores, logrando algunos éxitos locales.

En El Espinar han actuado las fuerzas de la séptima División, obteniendo un señalado éxito, que ha dado por resultado la ocupación de una importante posición...

Por Antequera iniciaron los rojos un ataque, siendo rechazados y puestos en fuga. En Cerro Muriano iniciaron otro ataque y fueron asimismo rechazados.

El comandante militar de Baleares comunica los detalles siguientes acerca de la frustrada expedición del capitán Vayo sobre Mallorca.

El botín recogido es de 12 cañones, 21 ametralladoras con sus repuestos, 2.500 fusiles, más de 500.000 cartuchos, 250 granadas de mano, 1.030 proyectiles de artillería, 200 cajas de peines de ametralladoras...

En el resto del territorio ocupado por este Ejército no ocurre novedad.

OTRAS NOTAS OFICIALES. Terminan las operaciones en el valle de Tiétar.

El general Franco comunica que en el día de ayer ha terminado la operación iniciada el martes en el valle de Tiétar, verificándose la unión de las tres columnas del Ejército del Sur...

Las operaciones en el sector de El Espinar. Esta mañana y por las fuerzas que actúan en el sector de El Espinar, se realizó una pequeña operación...

Nuestras fuerzas se apoderaron de dos ametralladoras, dos cañones de siete y medio y muchas municiones, haciendo además bastantes prisioneros...

El enlace de ambos ejércitos. La columna del teniente coronel Deigado recogió numeroso armamento y muertos en el combate de las primeras horas de la tarde del miércoles...

BANCO CASTELLANO. Domicilio central: Valladolid. Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia. FUNDADO EN 1900. CAPITAL 12.000.000 de pesetas. RESERVAS 4.529.476,89 ptas.

# Los laboristas ingleses acuerdan por tres millones de votos contra 50.000 la no intervención en la guerra española

El periódico de los anarquistas arremete contra Companys y le aconseja abandone sus funciones por inepto. Parece que el vapor "Magallanes", que traía cargamento de armas para los rojos ha sido localizado por nuestros aviones, ignorándose si ha sido echado a pique o apresado

## El general Mola ha revistado hoy las tropas de choque que están frente a San Sebastián

Emisora F. E. 36, 11 (3,30 t.).—Según informaciones procedentes de... pronto serán enviados al Gobierno rojo de Madrid varios aviones...

Otras informaciones de la misma procedencia señalan que ante la negativa del Gobierno francés a prestar ayuda al Frente Popular español, los...

Londres, 11.—En el Congreso celebrado por las Trade Unions se trató la propuesta presentada a favor de la intervención de las potencias en guerra civil española, siendo rechazada por tres millones de votos...

N. de la R.—Este acuerdo de los laboristas ingleses tiene una importancia extraordinaria que nos complacemos en destacar. De estos obreros...

Emisora F. E. 36, 11 (3,30 t.).—Se confirma que los embajadores de Alemania, Japón y Estados Unidos han decidido abandonar el territorio español y han marchado ya a Alicante, por estimar que el Gobierno de Madrid no tiene en absoluto control alguno en el territorio en que todavía...

Emisora F. E. 36, 11 (3,30 t.).—El locutor de la Emisora anarquista Barcelona leyó ayer, día 10, a las siete de la tarde, un violento artículo...

Por otra parte, Companys protesta contra los hechos de inusitada violencia que siguen cometiendo las milicias rojas al margen de todo derecho...

N. de la R.—Companys, antiguo abogado de los anarquistas, protector de éstos, comienza a recoger el fruto merecido. La F. A. I. se le ha...

En la provincia de Teruel toman nuestras tropas al arma blanca unas trincheras de los rojos

## En Inglaterra se considera indeseables a Marcelino Domingo, Fernando de los Ríos y "La Pasionaria", parece que el monte Igueldo ha caído en poder de las tropas de Mola

Nuestras fuerzas en el frente de Guipúzcoa... Burgos, 11 (3 t.).—Noticias oficiales del Cuartel general facilitadas...

De Teruel informan que el enemigo atacó por el sector de Campillo. El Ejército rechazó a los rojos y le...

Los indeseables... Londres, 11.—Se dice que el Gobierno inglés ha hecho indicaciones...

Los aviones preparados para huir... Burgos, 11 (3 t.).—Confidencias llegadas a la ciudad de Avila...

Otro aparato destinado a Azaña y Galarza se halla oculto en otra dependencia del palacio de la Casa de Campo.

N. de la R.—Esta noticia, aunque menos concreta, fué dada por radio...

víctima más de su propia y vil actuación, y no tendría nada de particular que tuviese el fin que han tenido otros muchos que por inconsciencia, o por maldad, halagaron los extremismos para ser después las primeras víctimas de éstos.

Emisora F. E. 36, 11 (3,30 t.).—Se sabe que el general Mola visitó esta mañana las tropas de choque en el frente de San Sebastián, quedando el ilustre caudillo altamente satisfecho de la disciplina de sus soldados y milicias y de la forma en que éstas desenvuelven su acción para obligar a capitular a la capital donostiarra.

Se confirma que la aviación nacional ha destruido la emisora de radio que el Frente Popular tenía en el monte Igueldo, único medio de comunicación que tenía con los rojos de Madrid.

También está confirmada la negativa del general Mola a conversar con los nacionalistas mientras éstos no rompan todo lazo de unión con los rojos. Dentro de pocas horas empezará el ataque, si no ha empezado ya, contra la bella ciudad del Cantábrico.

Jaca, 11 (3,30 t.).—Se reciben noticias de Méjico que dan cuenta de que el vapor español "Magallanes" que salió del puerto de Veracruz con un cargamento de armas para el Gobierno rojo de Madrid, ha sido localizado en alta mar por los aviones del Ejército nacional, ignorándose si le han hundido o ha sido apresado.

El "Magallanes" cambió de nombre antes de salir de Vera Cruz y se cambió el color de su pintura. Esta noticia no ha sido confirmada todavía.

Jaca, 11 (3,30 t.).—Se han presentado a las autoridades militares del frente de Guipúzcoa seis guardias civiles procedentes del frente de Oyarzun. Se han presentado también el teniente don José Fontana y un sobrino del general Cabanellas que han conseguido huir de las posiciones rojas.

De Pamplona han marchado a Irún varios ingenieros para restablecer los servicios de agua y luz en aquella población.

Berlín, 11.—La cancillería inglesa ha gestionado del ministro de Negocios Extranjeros de Alemania que el Gobierno retire algunas unidades de las que tiene en puertos españoles. La cancillería inglesa ha recibido una negativa, fundamentando ésta el Gobierno alemán en que el de Madrid no ha dado contestación a las protestas cursadas por el asesinato de súbditos alemanes, limitándose a enviar telegramas de pésame.

Washington, 10.—La valija diplomática de la Embajada de los Estados Unidos en España ha sido violentada nuevamente por elementos del Frente Popular. Se ignora la actitud que ha de adoptar el Gobierno ante la repetición del hecho.

## La suscripción en favor del movimiento nacional

Nota de la suscripción correspondiente al día 10 de Septiembre... Doña Eduarda Martín, 10 pesetas; don Aniceto Mansó Llorente...

Intenso bombardeo de Valencia... Granada, 11.—Aviones nacionales han bombardeado con gran intensidad la ciudad de Valencia sobre objetivos militares.

Desde que el señor Largo Caballero ocupa el Poder aumenta el terror en Madrid... Lisboa.—Se sabe que desde la subida al Poder del señor Largo Caballero, aumenta el terror en la capital.

La suscripción en favor del movimiento nacional... Nota de la suscripción correspondiente al día 10 de Septiembre...

Intenso bombardeo de Valencia... Granada, 11.—Aviones nacionales han bombardeado con gran intensidad la ciudad de Valencia sobre objetivos militares.

Desde que el señor Largo Caballero ocupa el Poder aumenta el terror en Madrid... Lisboa.—Se sabe que desde la subida al Poder del señor Largo Caballero, aumenta el terror en la capital.

La suscripción en favor del movimiento nacional... Nota de la suscripción correspondiente al día 10 de Septiembre...

Intenso bombardeo de Valencia... Granada, 11.—Aviones nacionales han bombardeado con gran intensidad la ciudad de Valencia sobre objetivos militares.

Desde que el señor Largo Caballero ocupa el Poder aumenta el terror en Madrid... Lisboa.—Se sabe que desde la subida al Poder del señor Largo Caballero, aumenta el terror en la capital.

La suscripción en favor del movimiento nacional... Nota de la suscripción correspondiente al día 10 de Septiembre...

Intenso bombardeo de Valencia... Granada, 11.—Aviones nacionales han bombardeado con gran intensidad la ciudad de Valencia sobre objetivos militares.

Desde que el señor Largo Caballero ocupa el Poder aumenta el terror en Madrid... Lisboa.—Se sabe que desde la subida al Poder del señor Largo Caballero, aumenta el terror en la capital.

La suscripción en favor del movimiento nacional... Nota de la suscripción correspondiente al día 10 de Septiembre...

Intenso bombardeo de Valencia... Granada, 11.—Aviones nacionales han bombardeado con gran intensidad la ciudad de Valencia sobre objetivos militares.

Desde que el señor Largo Caballero ocupa el Poder aumenta el terror en Madrid... Lisboa.—Se sabe que desde la subida al Poder del señor Largo Caballero, aumenta el terror en la capital.

## BOLETIN DEL DIA

### El nacionalismo vasco ha muerto

Irún está ardiendo todavía. Los edificios principales han quedado reducidos a cenizas o están en ruinas. Los hoteles y los Bancos han desaparecido por la acción del fuego. Una ola de desolación y de tragedia acampó en el bello puesto fronterizo. Es la obra del marxismo... Dolor, barbarie, incendio, destrucción. Cuando el Ejército nacional puso el pie en Irún, pudo contemplar horrorizado el aspecto siniestro de la ciudad. He ahí la primera manifestación de la nefasta confabulación del nacionalismo vasco con las organizaciones disolventes. San Sebastián está condenado a sufrir la misma suerte si esos nacionalistas, tardamente arrepentidos, no consiguen aplacar los instintos bárbaros de sus aliados, que amenazan con aplicar a la ciudad la dinamita tan pronto como el Ejército traspase la línea de la población.

Desdichados nacionalistas vascos, traidores a su religión y a su Patria, que no dudaron en posponer sus ciegas ansias de independencia a sus sentimientos y a sus principios raciales.

La tragedia de Irún ha abierto sus ojos y ha llevado la luz a su alma. Luz que no consiguieron hacer las sinceras advertencias de la Prensa española, de los políticos honrados, ni siquiera el documento de los obispos que declaraban monstruosa, anticristiana y antiespañola la confabulación de los nacionalistas vascos con las organizaciones del odio y de la destrucción.

Terrible castigo el de esos traidores a su Patria y a su Dios! Como vieiron caer a Irún, habrán de presenciar la conquista de Bilbao y San Sebastián por el Ejército, ya sea la conquista de montones de ruinas o de las ciudades indómitas. De una u otra forma, ¡el nacionalismo ha muerto! Lo habéis matado vosotros, traidores y perjuros vascos. Ha muerto o morirá definitivamente, asfixiado bajo los escombros de la barbarie roja o a manos de la acción salvadora del Ejército.

Y de ese nacionalismo regional, rastrero, egoísta, mil veces criminal, surgirá el verdadero nacionalismo: el español, por España y para España.

## LA SITUACION

Fué tomado Arenas de San Pedro. Se encuentra esta villa situada sobre la carretera que une Avila a Talavera de la Reina, en la falda sur de la sierra de Gredos.

Había, por lo visto, en esta sierra una concentración marxista, amparada por las fragosidades de aquel terreno duro y complicado. Una columna salida de Avila despojó de manos rojas el puerto del Pico, por el que la carretera atraviesa la cordillera, y bajó por la vertiente opuesta, y donde se ha dado la mano con las fuerzas del sur salidas de Talavera, y probablemente cogiendo entre dos fuegos a los que no se resignaban a abandonar aquellos riscos.

Se ha establecido, pues, contacto entre los dos ejércitos, el del Norte y el del Sur, que de hecho forman ya un solo frente.

No hace al caso saber si al elegir a Madrid para capitalidad de reino se tuvieron en cuenta estas circunstancias o fueron otras razones las que lo decidieron.

De todos modos, no caeremos en la inocencia de decir que la sabia naturaleza ha dotado a Madrid de excelentes defensas, como aquel que creía que Dios había dispuesto que...

Los grandes ríos pasen por las grandes ciudades. Lo cierto es que Madrid ocupa el centro de un inmenso anfiteatro, que para nuestro objetivo actual empieza en la sierra de Altamira, provincia de Toledo, con su puerto de San Vicente; sigue por la sierra de Gredos, unida a la anterior por la carretera que pasa por Talavera de la Reina; empalma esta por las Navas del Marqués y Peguerinos con la Cordillera del Guadarrama, que tiene pocos pasos practicables; Guadarrama, Navacerrada, Navafria y Somosierra, y termina en las sierras de Pola y Ministra, donde están situadas, respectivamente, Atienza, Medinaceli y Sigüenza.

Las mayores distancias a Madrid son de unos cien kilómetros; las menores, de cincuenta. Hoy el dueño de esas piedras ásperas y puntiagudas y de aquellos fércos bosques y esbeltos pinos son los españoles que los han regado con su sangre al apoderarse de los puertos, que les abren el camino franco, y los extranjeros marxistas tendrán que reducirse a la defensa cercana, para la que Madrid no reúne condiciones.

La suscripción en favor del movimiento nacional... Nota de la suscripción correspondiente al día 10 de Septiembre...

Intenso bombardeo de Valencia... Granada, 11.—Aviones nacionales han bombardeado con gran intensidad la ciudad de Valencia sobre objetivos militares.

Desde que el señor Largo Caballero ocupa el Poder aumenta el terror en Madrid... Lisboa.—Se sabe que desde la subida al Poder del señor Largo Caballero, aumenta el terror en la capital.

La suscripción en favor del movimiento nacional... Nota de la suscripción correspondiente al día 10 de Septiembre...

Intenso bombardeo de Valencia... Granada, 11.—Aviones nacionales han bombardeado con gran intensidad la ciudad de Valencia sobre objetivos militares.

Desde que el señor Largo Caballero ocupa el Poder aumenta el terror en Madrid... Lisboa.—Se sabe que desde la subida al Poder del señor Largo Caballero, aumenta el terror en la capital.

La suscripción en favor del movimiento nacional... Nota de la suscripción correspondiente al día 10 de Septiembre...

Intenso bombardeo de Valencia... Granada, 11.—Aviones nacionales han bombardeado con gran intensidad la ciudad de Valencia sobre objetivos militares.

Desde que el señor Largo Caballero ocupa el Poder aumenta el terror en Madrid... Lisboa.—Se sabe que desde la subida al Poder del señor Largo Caballero, aumenta el terror en la capital.

La suscripción en favor del movimiento nacional... Nota de la suscripción correspondiente al día 10 de Septiembre...

Intenso bombardeo de Valencia... Granada, 11.—Aviones nacionales han bombardeado con gran intensidad la ciudad de Valencia sobre objetivos militares.

Desde que el señor Largo Caballero ocupa el Poder aumenta el terror en Madrid... Lisboa.—Se sabe que desde la subida al Poder del señor Largo Caballero, aumenta el terror en la capital.

NOTAS DE HACIENDA		REGISTRO CIVIL	
Productos de la Casa Busquets		DIA 10	
En uso de las facultades que le están conferidas al ilustrísimo señor delegado de Hacienda, por el artículo segundo del Decreto número 63 de 24 de Agosto último, ha dispuesto de acuerdo con la Intervención de Hacienda abrir una cuenta en la de Tesorería—segunda parte—operaciones del Tesoro—acreedores—con el título de «Ventas de productos de la Casa Busquets Hermanos y Compañía»		Defunciones.—Luis Mateo Aguado y Jenaro Iglesias González.	
		Nacimientos.—Ninguno.	
		Matrimonios.—Ninguno.	

**El mejor de todos los coñac**  
**COÑAC CABALLERO**  
(De venta en cafés, bares y tiendas de ultramarinos)

## DISCURSO A LAS JUVENTUDES

A continuación publicamos el texto taquígráfico del discurso pronunciado ayer por el jefe del Servicio de Propaganda de F. E. de las Jons de Segovia y brillante escritor don Dionisio Rídruejo, ante el micrófono de Radio Segovia:

Decía nuestro jefe nacional el día 29 de Octubre de 1933, en el teatro de la Comedia, en el mismo discurso que yo lancé a la expectativa de estos días de lucha desde esta misma emisora, refiriéndose a las más puras aspiraciones de los partidos de izquierda y de derecha: «sepan todos los que nos escuchan de buena fe que esas consideraciones espirituales caben todas en nuestro movimiento».

Y no hablaba entonces José Antonio Primo de Rivera por puro sentimiento de amabilidad, ni mucho menos, porque aquí no somos nada amables; en la lucha y en la dialéctica preferimos lo directo, lo ardiente, lo desnudo. Preferimos que amigos y enemigos se molesten, mejor que exponernos a que nos confundan. Si alguien quiere explotar con el rencor nuestras palabras más combativas, allá él; nadie, en cambio, podrá venir después a decir que le hemos engañado. No era por amabilidad por lo que hablaba así nuestro primer camarada, era porque en el abarcar lo que hay de aspiración exacta y justa en cada dirección, está nuestro sentido en la política. Porque no miramos de reojo, sino de un modo pleno. Porque aspiramos a totalidad, que es la armonía y la exacta manera de comprender las cosas, aunque esta armonía nos cueste las batallas más crueles.

Hoy quiero hablar a todas las juventudes de España, directamente a estas de Segovia y con ellas a todos los que puedan mover el oído las ondas de esta central de radio. Pero quiero hablarlas como se habla entre hombres, entre jóvenes, con aspereza y con amor pero sin un halago. Cada palabra mía es del todo sincera, que nadie vea en los elogios a un pobre artimaña para apartar los desfavores.

Camaradas, todos, sin distinción, de extremo a extremo. Sabéis que estamos en presencia de la más honda coyuntura histórica que se ha ofrecido a España en los últimos siglos. Antes de ahora hubo momentos en que el destino delicadísimo de esta Patria pudo entrar en camino de salvación, es decir, en el camino de una revolución que sacara a la luz sus raíces y fundara en su savia un cuerpo derecho y exigente orientado hacia el rumbo universal de la participación en los destinos del mundo; se malograron todas aquellas rutas iniciadas, una vez por la falta de una clara ambición histórica, otra vez por legar el trabajo que había de ser serio y difícil a una alegría tumultuaria y fácil en nada parecida a ésta que nosotros reclamamos y que es la de una satisfacción sobria, juvenil, generosa y combatiente.

La coyuntura actual no podemos errarla. Y hay un modo tan sólo de que este movimiento lleno de fatigas y de heroísmos se vierta en un cauce de dirección fija, de eterna corriente, en una forma que nos permita poner a España en una perfecta unidad, en una potente postura. Y esa manera única es la de que pasado mañana, cuando esto termine, cuando después de cumplir su primer tarea de gobierno regrese el Ejército a los cuarteles llenos de gloria para ponerse en condiciones de mantener el peso y la tutela de un Imperio, que entonces digo, exista una sociedad española aprendida en un haz y libre de pugnas, que exista en esa sociedad una fe sólida en España y la profunda convicción, la aspiración decidida por una forma única, por una sola doctrina, por una sola dirección en la que la grandeza de España haya de realizarse. Y esa perfecta concordia, esa unanimidad en la exigencia de una política, de una revolución determinada no puede producirse por el desacreditado procedimiento de los bloques de fuerzas diversas, en permanencia de su diversidad, no puede producirse por el procedimiento, bien condenado de antiguo por nosotros, de confederar autonomías.

Esta unidad interna de la sociedad española no ha de ser, para que sea permanente, para que pueda fundamentar un gran estado, una mera

unidad por adhesiones, tiene que ser una organización. Toda la sociedad tiene que organizarse, tiene que hacerse un solo cuerpo ceñido en la disciplina de sus funciones naturales tal como es necesario para que la política, sin pérdida de tiempo, recobre su dignidad perdida y sea una política esencial de trabajo hacia la estabilidad sin tener que perderse en funciones de policía y en blanduras y componendas. Toda España tiene que estar ese día preparada bajo un solo uniforme, bajo una sola aspiración, bajo un solo mando.

Ahora bien, la disciplina y el pensamiento que han de ordenar a la sociedad española han de corresponder en sus afirmaciones y en su estilo a la empresa que tiene asignada: es decir, a una empresa histórica, a la empresa de meter a España en rumbo de ser protagonista de los tiempos presentes.

Tiene que estar enclavado este movimiento en la dirección universal de este presente del mundo y tiene que buscar la diferenciación, que marque la superioridad, en las vivas esencias de la Patria, en las cualidades esenciales de nuestra línea histórica.

Hoy, jóvenes de España, esta máxima afirmación de una Patria supeada, este afán y su molde y su estilo están encarnados sin duda en la Falange. Porque nada puede producirse si no se enmarca en un cuadro entero del pensamiento, en un sistema absoluto.

Y nosotros, la Falange, no aspira como cualquier movimiento a restaurar solamente unos valores espirituales o solamente a ordenar un sistema económico. Para ello han sobrado partidos en España. Nosotros esperamos—exigimos—realizar todo eso y además—y esta es la clave de nuestra manera—edificar la vida sobre unos conceptos diferentes, cambiar todo el sentido de la vida, cambiar todo el aspecto de España y encauzar a sus gentes y a sus instituciones dentro de la norma militar del hombre para el puesto, de la norma religiosa del hombre para su destino, dentro incluso de una norma estética que suprima lo retorcido, lo torpe, lo confuso y lo viejo. Queremos así que el brote ya enterrado de nuestro ser antiguo que voló en estandartes bicéfalos se haga tronco potente exactamente florecido.

Os hablo a vosotros, camaradas, camisas azules de la revolución nacional-sindicalista, que ya sabéis estas verdades. Pero hablo también a los otros, a los que aún quedan fuera mirándonos, unos con simpatía de hermandad, otros con el recelo y la reserva de no queremos entender aún.

Hablo a todos. A los jóvenes de la J. A. P. les digo: Habéis sido fieles a una política que no supo sobreponerse a su destino de partido. No tengo nada que reprocharos. Habéis amado a España profundamente y no tenéis la culpa de que vuestros más hondos anhelos se hayan quedado fríos y sin vida en ese horrible ruedo de la esterilidad, que se llama el Congreso de los Diputados.

Pero sabéis bien, los que sois generosos, que ya no es esta vuestra hora; que los partidos ya no tienen que hacer en el campo español; que vuestra juventud, que seguramente guarda propósitos heroicos, no puede verse unida aún a una lealtad sin razones, alejada del haz caliente de esta otra juventud que divisó claramente las rutas de su misión.

Reservas ideológicas no cabe que tengáis; vuestros anhelos patrióticos; vuestro interés religioso, están seguros en nuestras manos. No quiero suponer que algún otro interés os detenga. Y puesto que no es así, no sé ya qué esperáis a vestir las camisas azules y apretaros al haz de nuestro Imperio.

A los Requetés tiene que decirles la Falange—y no es de ahora nuestra manera de hablarlos—algo cordial y directo. Os portáis heroicamente como herederos que sois de los pocos rebeldes, de los pocos disconformes con estos siglos de miseria. Es esta vuestra tercera guerra civil, en ella os habéis encontrado con los camisas azules. Las camisas azules se sienten honrados de pelear junto a vosotros estas batallas religiosas. Nos enten-

demus bien. Sabéis que vuestro anhelo, vuestra profunda aspiración germinal, vuestra vena popular y vuestro afán autoritario están actualizados, proyectados al presente del mundo, en este cuerpo vivo de la Falange. Nos seguiremos entendiendo. Sois valientes y honrados y no será difícil que un día cualquiera conven-gamos en que vuestra boina roja entone bien con vuestras camisas azules en el paisaje serio de Navarra.

A las juventudes de la otra orilla—qué rabia ésta de las dos orillas españolas—tengo algo que decirles, les ha dicho ya muchas cosas la Falange.

Lo sabéis por nuestro rigor: no dejaremos del marxismo ni una sola raíz, ni un sólo brote.

Lo arrancaremos con dolor, sin temor a la sangre: con ímpetu y coraje. Pero ya lo debéis saber, contra los obreros españoles la Falange no pone más que amor. Amorosamente os combatimos, os mataremos quizá, pero no por rencor; si la salud de España lo pidiera no quedaríais uno, pero contra vosotros como hombres, como seres humanos, como Españoles, no tenemos en nuestro corazón más que una gran empresa generosa de razón y justicia.

A los que sois engañados a los que no sabíais nada, a los que llegábais a las Casas del Pueblo y a los centros de izquierda guiados por la rabia de una injusticia evidente os queremos para nosotros. Os queremos para España.

Levábais razón en la protesta, era verdad que os explotaban. Ante esta lucha santa en la que ya llevamos todas las ventajas, hoy que no hace falta adularos, os decimos que la Falange recoge para sí toda la savia y todo el ímpetu de justicia social que vosotros teníais.

Pero lo que no puede hacer es permitir que un sólo hombre de España siga entregado a la traición horrible de la alianza rusa, oriental, comunista.

El comunismo es una forma asiáti-

### ¿Han sido evacuados a lugar seguro los tesoros del Prado?

El Gobierno de Madrid no puede ocultar el terror que se produce por la ciudad

La fuente donde tomamos esta información no puede parecer sospechosa.

El importante órgano londinense, seguramente por deficiente información, ha parecido inclinarse al bando marxista de Madrid hasta ahora, en que, con más conocimiento de los hechos, va comprendiendo la razón y justicia de nuestra causa.

Pues bien, en su número del 31 de Agosto, todavía creyendo en Madrid, publica un relato de los bombardeos sufridos por la capital.

Cinco «raid»—dice—se han producido en setenta y dos horas, volando los aviadore a 600 metros y excesivamente despacio, resultando varios militares heridos.

La capital está muy mal defendida contra los ataques aéreos, por lo cual el Gobierno no puede ocultar el terror que se produce por la ciudad.

Se refiere a las favorables condiciones meteorológicas de estos días para proseguir estos vuelos, lo cual preocupa al Gobierno.

Los tesoros de arte del Museo del

Prado han sido evacuados y colocados en lugar más seguro (1).

Por nuestra cuenta, permítaseme que dudemos de esas medidas.

¿Pueden interesarse sinceramente por el arte quienes sistemáticamente están destruyendo joyas que nunca más volverán a reproducirse?

La sospecha de que de un modo u otro se perderán, o se enajenarán, las maravillas del Museo del Prado, es absolutamente razonable.

Los libros de las grandes bibliotecas de Rusia han servido para calentarse en invierno la Guardia roja, y el Museo del Ermitaje y los tesoros imperiales por los zares desdichados, han sido vendidos y malbaratados por los Soviets.

¿Cómo pueden encontrar lugar seguro, entre esa gente, los lienzos inmortales del mejor Museo?

(De «Amanecer», diario nacional-sindicalista, de Zaragoza.)

Se vende una novilla suiza recién parida. Para tratar, con Jesús de Santa Victoria, herrero de Adrada de Pirón.

### SUSCRIPCION PARA ADQUIRIR EL AVION "SEGOVIA"

Suma anterior, 170.074,71 pesetas. Don Máximo Miguel, 5 pesetas; don Daniel Sancho Manzano, 5; donación de los falangistas de la Centuria que, terminada su instrucción en Santa María de Nieva, han marchado al frente, 300; Asociación de Hijas de María (Sección de San Clemente), 25; doña Sinforosa Moreno, 3; don Félix Sánchez, jefe de estación de Yanguas, 25; don Fernando de la Calle, 25; don Basilio Cuesta Martín, guardia civil de Segovia, 50; don Julio García Gordo, 6; don Gabriel Colomo y señora, 25; doña Justa Inés Fernández, 15; doña Patrocinio Díez, 5; don Santiago Illana, segunda entrega, 10; doña Tomasa Miguel, 2; doña Fernanda Martín Jimeno, 1; doña Natividad So-

ler, 5; doña Margarita Pérez Yagüe, 13; don Pedro Pérez Yagüe, 10; jefes, oficiales y personal de la Academia de Artillería e Ingenieros, pesetas 1.693,85; don Gregorio Maganto y don Pedro García, 9; don Remigio García Fernández, 5,50; Ayuntamiento y vecinos de Fuentesauco de Fuentesauco, 1.145,75; Ayuntamiento y vecinos de Hoyuelos, 537,35; don Eusebio Sánchez, 36; don Marcelino Pérez, 15; don Cristino Ortiz, 10; don Emilio García Sanz, 150; doña Vicenta García Sanz, 150; doña María Lossantos, 15; señora viuda de don Pablo Galindo, 5; don Mariano López, 10; don Mariano Vaquerizo de Frutos, 10; don Mariano Huertas Plaza, 2; don Vicente Casado, 1; don Felipe Rodríguez Tabera, empleado

**SALUD VIGOR ENERGÍAS**

se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con su medio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la

**ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA**

**HIPOFOSFITOS SALUD**

es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año • No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD**

El más suave y eficaz contra el estreñimiento. No irrita ni cansa. Pídense en farmacias.

Unamuno dice que en Madrid no hay ningún Gobierno

Burgos, 10 (10 n.).—Don Miguel de Unamuno ha concedido a un periodista del diario parisino «Le Matin» una entrevista, en la cual afirma una extrañeza ante la expresión «Gobierno de Madrid», utilizada por la prensa europea. Esta expresión es, para él, una mentira, ya que en Madrid no hay Gobierno alguno. Igual que afirma su profundo convencimiento de la necesidad en que España encuentra de un fuerte y duradero Gobierno militar que cicatrice las heridas causadas por la anarquía «frente popular».

**PEDRO BOMEZ**

**VINOS Y COÑAC JEREZ**

Representante

*Logo of Pedro Bomez*

**Ecos de la provincia**

**Pajares de Pedraza**

Rectificación

En el número 10.159 de «EL ADELANTADO DE SEGOVIA», apareció una cantidad de 135 pesetas, donadas por el Ayuntamiento y vecinos de Pajares de Pedraza. Este contribuyó con la cantidad de 58 pesetas, las 135.

Es deseo de este exiguo vecindario figurar en la referida suscripción.

MATEO MORO

Los «Trade Unions», piensan que no haya ingerencia en los asuntos españoles

Burgos, 10 (10 n.).—En Plymouth ha iniciado sus tareas el Congreso de los «Trade Unions». Han lamentado el creciente aumento del fascismo en Europa y a petición de la porción extremista de la Asamblea, se ha redactado un mensaje de simpatía para el proletariado español. No obstante, afirman la necesidad de mantener estrictamente el principio de «no ingerencia» en los asuntos españoles, y esto a fin de evitar una guerra europea.

Señorita...

Aprenda el COÑAC y CONFECIONADO Academia Barrera, la ÚNICA de Segovia. Da TITULO y prepara para NORMALTES y OPOSICIONES con GARANTIA (San Juan, 11, segundo)

Se facilitan patrones

Pérdida de una cashorra galga, por «Macarena», desaparecida de Ríofío Darán razón en el estanco de dicho pueblo o en esta plaza de Eulalia, 18 (panadería).

EL MEJOR PURGANTE

# Aguas de CARABAÑA

Jabón de sales de Carabaña

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 pts. Pedidos: Hijos de R. J. Clávarri, Montera, 50.—MADRID

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS